

牧区深处有学校:黄化情系克宁完小

文/图 本报记者 韩丽



捐赠仪式现场。

3月29日春雪纷纷扬扬。国网黄化供电公司17名电力员工驱车赶往泽库县多禾茂乡克宁寄宿制完小。

一路上,山路蜿蜒。因为雨雪天气,车子早上7点从尖扎县出发,行驶了近5个小时才到达海拔3700米的克宁寄宿制完全小学。孩子们看到有客人前来,一脸的兴奋。

据了解,该校共有82名学生,均来自附近的克宁村和加仓村。在编教师6名,其中教汉语文课的达日吉老师是该校唯一一名女教师,孩子们非常喜欢她。

在捐赠仪式开始前,我们和孩子们在操场上互动,看他们练习引体向上,唱藏歌,孩子们面带羞涩,但在我们的极力邀请下,有几位同学大方地跟我们用简单的汉语聊起天来,在记者的建议下,有两个孩子在地上用汉字写下了他们的名字……

“中国梦·文明行”公益捐赠活动中,黄化供电公司为学生们捐赠了篮球架、教学电脑等价值4万元的体育器材和教学用品。

据悉,2014年6月,国网黄化供电公司电力建设人员进入克

宁村开始施工,共投入资金253万元,建设10千伏线路12公里,低压线路10公里,安装配电变压器1台。经过5个月奋战,当年11月,克宁小学的师生和周边30户人家迎来大电网供电的生活。该公司还为学校更换线路、装设路灯,并捐赠了一批物资,同时还开设了“第三课堂”。

公司党委书记宋林表示,今年,国网黄化供电公司还将在克宁小学逐步推荐实施每季度至少1次第三课堂、每年组织1次教学设施集中捐赠、常态化开展心灵氧吧温情关爱等活动。同时,公司还将积极挖掘和发挥自身优势,多角度、多方式支持教育事业。关注乡村学校电力建设,每年开学之际,认真开展中小学用电专项检查,全力确保用电环境安全可靠;关心青少年用电安全,启动学校与企业“小手拉大手”安全用电宣传共建活动,牢固树立青少年安全用电意识;继续拓展帮扶渠道,丰富帮扶载体,不断加大帮扶深度和力度,为乡村学校教育环境改善做出应有的贡献。

“感谢黄化供电公司的捐赠,我们会把这些设备管好、用

好,让学生快乐成长,认真学习,成为对国家和社会有用的人才。”克宁完小校长李本才让说,学校将以此次捐赠活动为契机,努力提高教学质量。他把一面印有“捐资助学情系藏区”字样的锦旗赠送给国网黄化供电公司。

捐赠仪式结束后,该公司党员服务队为学校进行安全用电检查,志愿者与孩子们互动打篮球,开展第三课堂,讲解安全用电知识。

学生卓尕才让告诉记者,今天,这些哥哥们不仅给我们送来了篮球、铅笔盒等学习用品,还给我们带来了安全用电方面的知识,谢谢他们,我们非常希望他们能经常来看望我们!

公司党群部专责刘辉辉说,以后会经常性地与克宁完小举办一些活动,带孩子出去开阔眼界,用实际行动让孩子们更快乐地学习和成长。



开展“第三课堂”活动。



志愿者与孩子们打篮球。



为学校更换线路。



中国梦·文明行

纪念先烈·报效祖国·圆梦中华

春天的清明,是个下雨的时节
迷蒙的雨丝,缠绕着怀念先烈的心绪
先烈的英灵,飘浮在青青的松柏间
幻化成春天的鲜花,让人间不再冷冽
我手捧一束花儿,走向你的坟茔
那飘落如雨丝,是我和您倾诉的泪滴
我虽没见过你的容颜,然而我的心
沐浴在你梳理的阳光下,感恩你给我的一切



二零一六年四月四日
农历丙申年二月廿七



清明节是春天的节日,人们在这一天插柳、踏青、春游。

清明节更是祭扫先人陵墓,追念先人功德的日子。

仰慕先贤风范、培育浩然正气,慎终追远的人文精神正是清明的文化品格所在;
春风拂重地,佳节倍思亲,文明祭祖感恩惜福的社会风尚正是清明的人性光辉所在。

中共黄南州委宣传部 黄南州文明委 黄南报社 宣